

## 第 6 課 喜樂忠心的管家《才幹金錢篇》

吳文輝、延莎莉夫婦

### 1. 貪財才是萬惡之根

金錢本身是中性的，單看人對它的態度是什麼？

提前 6: 9-10 但那些想要發財的人，就陷在迷惑、落在網羅和許多無知有害的私慾裏，叫人沉在敗壞和滅亡中。貪財是萬惡之根。有人貪戀錢財，就被引誘離了真道，用許多愁苦把自己刺透了。

雅 1: 14-15 但各人被試探，乃是被自己的私慾牽引誘惑的。私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。

### 2. 保險投資儲蓄與信心牴觸嗎？

箴 6: 6-10 懶惰人哪，你去察看螞蟻的動作，就可得智慧。螞蟻沒有元帥，沒有官長，沒有君王，尚且在夏天預備食物，在收割時聚斂糧食。懶惰人哪，你要睡到幾時呢？你何時睡醒呢？再睡片時，打盹片時，抱著手躺臥片時，你的貧窮就必如強盜速來，你的缺乏仿佛拿兵器的人來到。

箴 10: 4-5 手懶的，要受貧窮；手勤的，卻要富足。夏天聚斂的，是智慧之子；收割時沉睡的，是貽羞之子。

箴 10: 15-16 夏天聚斂的，是智慧之子；收割時沉睡的，是貽羞之子。義人的勤勞致生；惡人的進項致死（“死”原文作“罪”）。

2.1 財富是中性的，財富本身不能讓你更高貴或更低級，完全是看人對它的態度；別因著個人的懶惰或浪漫主義而擁抱貧窮。

2.2 關於貧窮必須面對的冷酷事實：

箴 14: 20 貧窮人連鄰舍也恨他，富足人朋友最多。

箴 18: 23 貧窮人說哀求的話，富足人用威嚇的話回答。

箴 19: 7: 貧窮人，弟兄都恨他，何況他的朋友，更遠離他，他用言語追隨，他們卻走了。

箴 22: 7: 富戶管轄窮人，欠債的是債主的僕人。

2.3 量入為出，儲蓄理財，也是一種生活必須擁有的智慧。

### 3. 基督徒對金錢與才幹的態度

3.1 一個人不應該把自己生活的素質，歸咎於貧窮或富有；心靈越豐富的人，就算沒有許多財富，也仍過得很有品味的生活；反之，心靈越貧窮的，越不認識自我受造價值的人，就算有錢，也只是希望藉著外在的物質來吸引別人的注意，或尊重，其實內心裏面他們是很沒有安全感的。

3.2 神若將財富交在我們手中，我們除了懂得理財的智慧外，要好好的善盡管家的責任。

3.3 追求錢財與物質祝福不是我們人生焦點與禱告重心，而是如何明白神在我們個人身上的命定與呼召。敬畏耶和華是總意，我們只管按照神所賜給我們的才幹恩賜去發展。

3.4 亞伯拉罕、約伯、約瑟、大衛，他們的情操在於他們都沒有因為窘況，而忿忿發誓說，我要脫離貧窮，賺大錢，在所不惜！他們在最最潦倒的時候，仍然持守敬畏神的決心，因而活出永恆美麗的情操，為神所喜悅，為世人所景仰；後來神給他們的祝福，是神的主權，這是我們要明白的。